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ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΟΧΛΗΣΗ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

Του Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών Βορείου Ελλάδος 

(ΣΔΑΤΜΒΕ), Μεγάλου Αλεξάνδρου 49, ΤΕΕ/ΤΚΜ, Θεσσαλονίκη, όπως νομίμως εκπροσωπείται 

ΚΑΤΑ 

του Τμήματος Έκδοσης Αδειών Δόμησης της Δ/νσης Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Σερρών, 

Σέρρες, όπως νομίμως εκπροσωπείται 

Με το υπ’ αρ. πρωτ. 1127/25.05.2016 ενημερωτικό σημείωμα του Συλλόγου Αγρονόμων 

Τοπογράφων Μηχανικών Βορείου Ελλάδος, κοινοποιήθηκε στις Διευθύνσεις Δόμησης και 

Πολεοδομικών Εφαρμογών Δήμων Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας η υπ’ αρ. 276/2016 

απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, με την οποία κρίθηκε ότι αποκλειστικό δικαίωμα 

σύνταξης εξαρτημένων τοπογραφικών διαγραμμάτων έχουν οι Διπλωματούχοι Αγρονόμοι 

Τοπογράφοι Μηχανικοί και οι Διπλωματούχοι Πολιτικοί Μηχανικοί των Πολυτεχνικών Σχολών. 

 Η ανωτέρω κοινοποίηση σκοπό είχε την ενημέρωση των αρμοδίων Υπηρεσιών των 

Δήμων και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ώστε κατά τον έλεγχο των εγγράφων κι 

δικαιολογητικών που προσκομίζονται για τη σύνταξη ή εκτέλεση πράξης όπου απαιτείται 

τοπογραφικό διάγραμμα, να διασφαλίζονται τα επαγγελματικά δικαιώματα των διπλωματούχων 

μηχανικών και να μη διακυβεύεται το κύρος των πράξεων με περαιτέρω συνέπειες. 

 Εντούτοις, διεπιστώθη ότι κατά την έκδοση της υπ’ αρ. 68/12.07.2016 Έγκρισης Δόμησης 

από την Υπηρεσία σας, ως δικαιολογητικό ελήφθη τοπογραφικό διάγραμμα συνταχθέν και 

υπογραφέν από Πολιτικό Μηχανικό ΤΕ, ήτοι ειδικότητα σαφώς και ρητώς εξαιρουμένη από τις 

προβλεπόμενες στην ανωτέρω απόφαση του ΣτΕ. 

 Επειδή επομένως η συγκεκριμένη πράξη πάσχει εγκυρότητας. 
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ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΩΤΕΡΩ ΛΟΓΟΥΣ 

Και με την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας 

ΑΙΤΟΥΜΕΘΑ 

Εντός προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την κοινοποίηση της παρούσης: 

α) την άμεση λήψη μέτρων για την ανάκληση ή διόρθωση της υπ’ αρ. 68/12.07.2016 

Έγκρισης Δόμησης του Τμήματος Έκδοσης Αδειών Δόμησης της Δ/νσης Υπηρεσίας Δόμησης του 

Δήμου Σερρών 

β) τη συμμόρφωση της Υπηρεσίας σας στα οριζόμενα στην υπ’ αρ. 276/2016 απόφαση 

του Συμβουλίου της Επικρατείας 

γ) την παράλειψη στο μέλλον αναλόγων ενεργειών, ήτοι την αποδοχή τοπογραφικών 

διαγραμμάτων από ειδικότητες Μηχανικών, πέραν των Διπλωματούχων Τοπογράφων 

Μηχανικών και των Πολιτικών Μηχανικών, άλλως επιφυλασσόμεθα για την αναζήτηση των 

ευθυνών που προκύπτουν για την Υπηρεσία σας εκ της μη συννόμου ενέργειάς της. 

Αρμόδιος δικαστικός Επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς 

γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες στον καθού απευθύνεται αντιγράφοντας ολόκληρο το 

περιεχόμενό της στην έκθεση επιδόσεώς του. 

Ο ΕΞΩΔΙΚΩΣ ΟΧΛΩΝ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΩΝ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΓΡΟΝΟΜΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

 

Ο Πρόεδρος 

 
 

 
 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 

Γεώργιος Χρίστογλου  Γεώργιος Νεστορής 

 


